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Betygsgranser:

Betygsgréanser (tentamen+bonuspoing):
24 poang: 3
36 poang: 4
48 poang: 5
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Karaktartabellen for Sy ar
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D 1 1 1
D, 1 - 1 |-1
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Dy 2 0 2 -1 10

déar kolumnerna indikerar konjugatklasserna och raderna indikerar motsvarande ir-
reducibla representationer.

a) Vad ér dimensionen av de irreducibla representationerna? (d.v.s. storleken pa
matriserna).

b) Ar D, trogen?

¢) Sonderdela D5 @ Ds,.
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For vilket varde av A har féljande ekvationen inga 1sningar?
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o) =2+ [ e o(g)dy

Jo
Los ekvationen exact for alla andra A véirden. Visa ocksa att 16sningen matchar dem
forsta tva termerna i Born approximationen.
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Bestam det approximativa vérdet for foljande integral for stora n.

T cosw
g = ———dr
/_)C (1+ 77,.1?3)*2( :
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En w meson sonderfaller till tre pioner, tva laddade och en neutral: w — 7+ 7= 70,
De laddade pionerna 7+, 7~ dr langlivade och man méter deras rérelseméngd p,+ =
(3.92,12.4,66.2) MeV, p,- = (—34.5, —44.6,1038.0) MeV. Vi vet ocksa att deras
massa ar mq+ = m,- = 139.57 MeV. Déremot &ar den neutrala pionen 7° instabil
och sonderfaller omedelbart till tva fotoner (7° — 71 v2) med rérelseméngd som vi
uppméter till p,, = (43.5,75.1,64.7) MeV, p,, = (—43.1,30.5, —38.2) MeV. Utifran
dessa matningar beréikna:

a) 70 massan

b) w massan
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For

0 E, B, &
=B, 0 =Bb; By
=Fy By 0 -B,
-E, —B, 8; 0

Fu, =

(dér p,v =0,1,2,3 som vanligt), berikna 7', dér
w 1 L oA
THP = —FMFP 4 Inﬁme\F )

ar stressenergi tensorn. Visa ocksa att TE =0.
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